

РАЙОН ОДЕРЖАЛ ПОБЕДУ В ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

Общее задание области по состоянию на 13 июня выполнено на 102 процента
Все силы, все внимание парторганизации окончанию сева картофеля и овощей, взмету паров, прополке посевов и подготовке к сенокосу

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

№ 137 (498)
16 июня 1933 года
газета выходит ежедневно
Орган П-Уральского Райкома
ВКП (б), Райисполкома,
Райпрофсовета
Подписная плата на 1 месяц
— 1 р. 20 к. на 2 мес. 2 р. 40 к.
на 3 мес. — 3 р. 60 коп.

Телеграммы

В Лондоне ждут предложения Советов

ДЕЛЕГАТЫ ФРАНЦИИ, ГЕРМАНИИ, АНГЛИИ НАСТАИВАЮТ НА
РАЗРЕШЕНИИ ВОПРОСА О ПОСЛЕВОЕННЫХ ДОЛГАХ

Ждут выступления советского делегата

На мировой экономической конференции будет
заслушано 66 речей

Москва, 14 июня

На мировой экономической конференции предстоит выслушать 66 речей. Все делегации должны изложить мнения своих правительств о способах борьбы с экономическим кризисом и его последствиями.

Первым должен был выступить представитель Северной Америки ХЕЛЛ, но он неожиданно отложил свое выступление. Хелл, по видимому, дожидается новых указаний правительства в связи с упоминанием главой английского правительства Макдональдом в своей речи о военных долгах. Этот вопрос не стоит в порядке дня конференции, но успех последней зависит от решения вопроса о долгах.

Французский делегат указал, что единственное средство восстановления хозяйства отдельных стран, а также

экономики всего мира — это твердая валюта.

Итальянский делегат ЮНГ заявил, что успех конференции зависит от разрешения вопроса о военных долгах. Юнг указал также, что Италия предлагает ограничить выпуск продукции. Японский делегат указал на необходимость широко открыть границы для ввоза товаров, требовал снижения таможенных тарифов.

Германский делегат фон-Нейрат указал, что конференция должна решить в первую очередь крупные политические вопросы.

Никто не ждет, что во время этих общих выступлений будет выдвинуто какое либо действительное предложение. С нескрываемым интересом вся конференция ожидает выступления советского делегата.

АМЕРИКАНСКИЕ КАПИТАЛИСТЫ ЗВЕРСКИ

ЭКСПЛУАТИРУЮТ ЖЕНЩИН И ДЕТЕЙ

Москва, 13 июня.

Экономический кризис в Северной Америке тяжелее всех отражается на положении трудящихся. В стране свыше 15 миллионов безработных. Условия работающих непрерывно ухудшаются. Предприниматели снижают зарплату и вводят удлиненный рабочий день. В штате Пенсильвания в различных предприятиях занято свыше 200 тыс. рабочих, большей частью женщин и детей. Здесь существует свирепая потогонная система. Рабочие работают от 8 до 15 часов в день. Особенно беспощадной эксплуатация подвергается девушки и дети. Их зарплата составляет от 2 р. 50 к. до 5 руб. в неделю. В городе Нью-Йорке в швей-

ной фабрике Бернштейна девушки получают 5 р. в неделю. В г. Ланнастере на сигарной фабрике зарплата девушек 3 р. 20 к. в неделю. На шелковой фабрике в г. Нью-Йорке девушки платят своим хозяевам при поступлении 20 р. за обучение. Хозяева и мастера вынуждают многих девушек жить с ними под угрозой увольнения. Никаких законов против эксплуатации не существует. Недавно в г. Лихайн-баллей дети объявили забастовку. Предприниматели потребовали от властей двинуть против детей жандармерию. Все же дети добились увеличения зарплаты на 10 процентов и сокращения рабочего дня до 9 часов.

К продаже КВЖД

Советское правительство назначило уполномоченными для переговоров о продаже КВЖД (назначенным на 25 июня в столице Японии-Токио) полпреда СССР в Японии Юренива, заведующего дальневосточным отделом НКВД Козловского и зам. председателя правления КВЖД С. Кузнецова.

Голодный поход шотландских безработных

Москва, 14 июня.

Шотландские безработные (Шотландия одна из частей Англии) устроили поход безработных в столицу Шотландии, 12 июня участники голодного похода прибыли в Эдинбург. На главных улицах города собралось 20 тыс. рабочих, приветствовавших участников голодного похода. Власти предложили участникам голодного похода ночевать на рыночной площади, прямо на мостов. Участники похода, вопреки этому предложению, разместились на улице, потребовали кровати. Тогда власти предложили шотландской социалистической (соглашательской) партии предоставить участникам похода свой зал. Вожди этой партии категорически отклонили предложение властей.

По Уралу

Учет подписки на заем

Свердловск, 15 июня

С 15 июня на Урале начинается декадная массовой проверки учета подписки на заем второй пятилетки.

Задачи декады: проверить состояние охвата трудящихся подпиской, подготовленность к удержанию первого взноса из зарплаты в первую половину июня, так же ход сбора взносов по займу в сельсоветах.

МАРТЕН ЛЫСЬВЫ СОРЕВНУЕТСЯ

Свердловск 15 июня

В первую декаду конкурса Мартен Лысьвенского завода дал 2240 тонн стали, выполнял декадную программу на 95,9 процентов. Печь № 4 перевыполнила задание на 7 процентов, печь № 2 на 2 процента.

Образцы борьбы за металл показали лучшие сталевары: Журавлев, Кайсин, Пушкарев, бригады которых дают наименьшую длительность плавов.

Итоги весеннего сева

Телеграмма редакции газеты

„Уральский рабочий“

Вчера газета „Под знаменем Ленина“ послала в „Уральский рабочий“ следующую телеграмму:

Областное задание сева по состоянию на 13 июня выполнено в целом по Первоуральскому району на 102 процента.

Передовики сева — сельхозкомбинаты заводов и новостроек засеяли 3588 гектар, что составляет 110 проц. областного задания. Колхозами план зерновых освоен в пределах 103 проц., единоличниками — 110 проц. и сельхозкомбинатами — 160 проц., причем в основном сев зерновых был закончен 28 мая.

По сравнению с прошлым годом посевная площадь увеличена в районе на 47 проц., в том числе сельхозкомбинатами на 73 проц.

Областное задание по севу картофеля выполнено на 95 проц.

Отстают с севом картофеля колхозы, давшие 83 проц. к плану Районные руководящие организации принимают меры к ликвидации отставания колхозов.

План посадки овощей выполнен на 57 проц. Вступили в полосу наибольшего разворота работ на этом участке. В абсолютных цифрах посажено картофеля 1730 гектар, что позволит при среднем урожае около миллиона вудов картофеля.

Овощей посеяно 493 га, в ближайшие дни сев картофеля в овощей будет закончен.

За период посевной кампании освоено вновь целинных земель более 2000 гектар.

Решения ЦК и Уралобкома о качестве сева составляли важнейшее звено в работе парторганизации в период посевной кампании, что гарантирует несмотря на то, что около 1/3 сева произведено на целине, значительно лучшие показатели урожая по сравнению с прошлым годом.

Переключились всеми силами на взмет паров и прополку посевов.

Первоуральская парторганизация справилась с выполнением плана сева в результате своевременной подготовки посевной кампании, мобилизации широких рабочих, колхозных масс и всех внутренних, семенных и тяговых ресурсов, перестройки работы в процессе сева в соответствии с указаниями ЦК, Уралобкома ВКП(б) и наркома земледелия тов. Яковлева, большевистского руководства и развернутой практической помощи со стороны Уралобкома ВКП(б), Уралсовета и газеты „Уральский рабочий“

Редакция газеты „Под знаменем Ленина“

ВЕДЕМ БОРЬБУ ЗА УКАЗАНИЯ Т. СТАЛИНА

(ПО ТЕЛЕФОНУ ИЗ СЛОБОДЫ)

Слободской сельский совет полностью выполнил план весеннего сева. 5 июня закончен посев зерновых культур и 14 июня закончен план посева по огородным и техническим культурам. Всего посеяно 365 га или 101 проц.

Посев против прошлого года увеличен на 97 га и закончен на 6 дней ранее, чем в прошлом году. Качество посева также лучше. Этим самым мы идем по пути осуществления указаний тов. Сталина, о том, что колхозы должны быть большевистскими, а колхозники важиточными.

Сейчас в целом перед советом и колхозом стоят задачи, которые имеют не менее важное политическо-хозяйственное значение. Приступили к

прополке полей и вспашке паров. По плану задано поднять паров 50 га, выдвинули встречный на 30 га. На 14 вспахано 8 га. Начали ремонт сенокосильных машин. Отремонтировано 3 сенокосилки и одновременно начинается силовая кампания.

Колхозники и ударники полей Слободского света взяли конкретное обязательство — на основе социалистического соревнования и повседневной упорной борьбы с классовым врагом и его агентурой, интыками и маловеерами, — с предстоящими задачами справиться в срок и полностью.

Пред. сельсовета Дрягин.
Секретарь партийной Забороский.
Председатель колхоза Яговцев.

КОЛХОЗ „НОВАЯ ДЕРЕВНЯ“ ВЫПОЛНИЛ

ПЛАН ВЗМЕТА ПАРОВ

Колхоз «НОВАЯ ДЕРЕВНЯ», Батимского сельского совета, первый в районе полностью 13 июня закончил план взмета паров. Вспахано 15 га.

Сейчас колхоз приступил к прополке сверхранных посевов. На прополке работает звено ВАГИНОЙ, в количестве 8 человек, которое называется хоршее качество работы.

Все колхозы района должны равняться по этому передовому колхозу и на районном слете ударников полей рапортовать о досрочном окончании прополки и взмета паров.

К.

СЕГОДНЯ ВСЕ НА ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ

К обсуждению вопросов о задачах чистки широко привлечь беспартийных рабочих и колхозников

Чистка—выражение силы нашей партии

Каждый коммунист, а тем более парторг должен знать и уметь разъяснить, почему наша партия проводит чистку и проводит ее именно теперь. Прежде всего, нужно уяснить одно, что партия ставит вопрос о чистке своих рядов не потому, что она слаба, а потому, что она крепка и сильна (Каганович).

„В мире нет и не бывало такой могучей и авторитетной партии как наша коммунистическая партия“ (Сталин).

Чистка партии, укрепление ее большевистской боеиспособности есть основа основ ленинского и сталинского учения о партии. Тов. Сталин в „Вопросах ленинизма“ подчеркивает:

„Партия укрепляется тем, что очищает себя от оппортунистических элементов“.

Чистка партии—это высшая форма большевистской самокритики. Только наша коммунистическая партия, единственно-революционная партия во всем мире, только она смело шла и идет на такую открытую массовую проверку своих рядов, как чистка.

Чистка партии совершенно не совместима с организационными принципами социал-фашистских партий, партий II Интернационала, которые являются верными мсами буржуазии.

Этот слой обуржуазившихся рабочих, или „рабочей аристократии“... есть главная опора II Интернационала, а в наши дни главная социальная (не военная) опора буржуазии. Ибо это настоящие агенты буржуазии в рабочем движении, рабочие приказчики класса капиталистов, настоящие проводники реформизма и шовинизма“ (Ленин, т. XIX, стр. 77).

Для каждого ясно, что для партий предателей и изменников делу рабочего класса чистка неприятна, потому, что она наглядно бы разоблачила перед лицом миллионов масс всю их подлунность, все их гнусное лакейство перед буржуазией.

Только наша партия, под руководством которой пролетариат создал могучую страну своей диктатуры,—социалистическое отечество трудящихся всего мира; только наша партия, которая неуловимо ведет рабочий класс от победы к победе,—только она может открыт и свободно перед лицом миллионов масс проводить проверку своих рядов.

Вот что надо понять в первую очередь.

Нужно ли чистить партию коль мы уже разгромили контрреволюцию, троцкизм и правый оппортунизм? Да, нужно. Нельзя забывать того, что несмотря на то, что социализм в нашей стране победил окончательно и бесповоротно, классовая борьба продолжается и принимает самые острые формы. Правый оппортунизм на данном этапе еще остается главной опасностью.

„Враг понял изменившуюся обстановку, понял силу и могущество нового строя в де-

ревне и, поняв это, перестроился, изменил свою тактику и перешел от прямой атаки к работе „тихой сапой“.

Этот глубокий анализ новых форм классовой борьбы, данный тов. Сталиным, целиком относится и к определенной тактике оппортунистов.

„Нынешняя обстановка общепризнанной победы генеральной линии нашей партии, беспорной победы индустриализации и колхозного движения поставила троцкистов, правоуклонистов и других оппортунистов и примиренческие к ним элементы в условия невозможности открыто атаковать партию и ее ЦК. Они поэтому применяют новые формы борьбы. Соглашаются с линией партии на словах, саботируют и подрывают ее на деле. Этим они только отражают новую тактику их хозяина, их вдохновителя—кулака и других капиталистических элементов, которые, как сказано выше, изменили свою тактику и от открытой атаки перешли к „тихой сапой“... Это двурушники“ (Каганович).

ВКП(б) насчитывает в своих рядах около 3.200.000 членов и кандидатов. За последние 2^{1/2} года в партию вступило 1.400.000, т.е. партия выросла почти вдвое. За это время уральская парторганизация выросла почти в три раза. С 1929 года ее состав с 88.958 увеличился до 214.759 чел.

Этот рост есть яркое выражение мощного подъема политической активности пролетариата и колхозных масс Советского союза. Он есть яркое выражение огромного авторитета и доверия масс к коммунистической партии. Но при таком массовом притоке парторганизации на местах нередко принимали в партию огульно, без достаточно серьезной проверки. Это использовали классово-враждебные элементы, карьеристы, шкурники. Они обманым путем пробивали в партию для того, чтобы разлагать партийные ряды.

Многочисленные факты саботажа, оппортунистического противодействия всеенному делу служат наглядной иллюстрацией антипартийной работы таких элементов.

Вот почему острая чистка направляется против чужаков, двурушников, перерожденцев, против всех тех, кто предает интересы партии и ослабляет железную дисциплину ее рядов.

Кто должен быть вычищен из партии?

Исчерпывающее разъяснение дает по этому вопросу постановление ЦК и ЦКК:

1) „классово-чуждые и враждебные элементы, обманым путем пробравшиеся в партию и остающиеся там для разложения партийных рядов;

2) двурушники, живущие обманом партии, скрывающие от нее свои действительные стремления и под прикрытием живой клетвы в „верности“ партии пытающиеся

сорвать на деле политику партии;

3) открытые и скрытые нарушители железной дисциплины партии и государства, не выполняющие решений партии и правительства, подвергающие сомнению и дискредитирующие решение и установленные партией планы „большой обих“ „нереальности“ и „неосуществимости“;

4) перерожденцы, сросшиеся с буржуазными элементами, не желающие бороться на деле с классовыми врагами, не борющиеся на деле с кулацкими элементами, рвачами, лодырями, ворами и расхитителями общественной собственности;

5) карьеристы, шкурники и бюрократизировавшиеся элементы, использующие пребывание в партии и службу у советского государства для своих личных шкурнических целей, оторвавшиеся от масс и пренебрегающие нуждами и запросами рабочих и крестьян;

6) морально разложившиеся, роняющие своим неблагоприятным поведением достоинство партии, пачкающие знамя партии“.

Почему бы не отложить чистку на год или два?

На этот вопрос подробный и обстоятельный ответ дает тов. Каганович:

„Мы учитываем, что огромный рост нашей партии и новые сложные задачи, стоящие перед нами на новом этапе борьбы, в условиях осуществления второй пятилетки, требуют новой проверки наших рядов и очистки партии от наносных элементов, неизбежно прозякающих в ряды партии, стоящей во главе величайшего в мире государства“.

Мы вступили во вторую пятилетку.

„Основная политическая задача этой пятилетки—окончательная ликвидация капиталистических элементов и классовых элементов в обществе вообще, полное уничтожение причин, порождающих классовые различия и эксплуатацию, и преодоление пережитков капитализма в экономике и сознании людей, превращение всего трудящегося населения страны в сознательных и активных строителей бесклассового социалистического общества. Основной и решающей хозяйственной задачей второй пятилетки является завершение реконструкции всего народного хозяйства, создание новейшей технической базы для всех отраслей народного хозяйства“.

(Из резолюции XVII конференции ВКП(б)).

Вот почему, приступив к разрешению этих всемирно-исторических задач, партия проверяет свои ряды, чтобы очистить их и еще больше укрепить и повысить большевистскую боеиспособность каждого коммуниста, каждого партийного звена.

Рекомендуем всем парторгам основательно проработать следующие речи и документы:

1. Постановление ЦК и ЦКК о чистке партии („Правда“ 29-IV).

2. Инструкция областным

ИТОГИ ПЕРВОЙ ДЕКАДЫ ИЮНЯ

ВЫРАВНЯТЬ УЧАСТКИ НА ПЕРЕДОВЫЕ БРИГАДЫ

(Беседа с начальником Трубстроя т. Вторыгиным)

Наш представитель имел беседу с начальником строительства Ново-трубного завода тов. **Вторыгиным В. А.** о состоянии стройки и ходе выполнения стройфинплана за первую декаду июня. Тов. **Вторыгин** заявил:—по сути дела июнь является решающим месяцем стройки. Мы находимся перед пусковым периодом крупнейшей части завода—волоочильного цеха. Всего за первую декаду июня вложено в строительство 408 тысяч рубл., или 52,2 проц. плана.

По основным участкам выполнение рисуется таким образом: в жилищное строительство вложено 31.300 р., или 38,4 проц., на решающем 2-м строительном участке—трубоволоочильный цех вложено только 56.300 р. или 46,3 проц., по 3-му участку—трубопрокатный и газогенераторная станция освоено лишь 30.700 р., или 61,2 проц. и т. д.

Контрагенты выполнили свое декадное задание так: Транстрой—73,4 проц., Стальмост—48,2 проц. Исключительно скверно работали **Водострой** и **Сантехстрой**—первый выполнил план на 27,7 проц., а второй 27,2 проц. Теплострой—43,7 проц. План монтажных работ выполнен на 75,4 проц.

Нужно признать,—говорит тов. **Вторыгин**,—совершенно неудовлетворительную работу по волоочильному цеху. Чем здесь обусловлено позорное отставание? Отсутствие на участке оперативного декадного и суточного плана работ, совершено н/о неправильной расстановкой рабочей силы, отвратительным использованием ее, полной расхлябанностью руководящего технического персонала.

„Образцовое“ техническое руководство участка не дралось за качество строительных работ, в частности за кладку фундаментов под оборудование. На фундаментах под отдельные станы совершенно не соблюдены технические правила и сейчас приходится переделывать их. Крыша застелена, а между тем в дождливое время вода льет в цех на дорожно-стоящее оборудование.

К числу, как более отстающих по темпам и качеству

работ, нужно отнести жилищное строительство, техгородка и хлебозавода. Здесь те же причины отставания, что и на втором участке: неправильная расстановка и использование рабочей силы и т. д. Примером этого может служить такой факт, что плотник зарабатывает за рабочий день 1 р. 25—1-50 коп., тогда, когда нормально, он должен зарабатывать не менее 6—7 рубл.

Значительно подтянулся за последнее время 3-й участок, возглавляемый инженером тов. **Зайченко**. Майский месячный план этим участком был выполнен на 21 проц., а за декаду июня выполнение поднялось до 61,7 проц. Неправильное использование рабочей силы наблюдается и здесь. Надо работать 8, а занято 24 человека. На этом участке задерживается ряд текущих работ из-за нехватки проектов и чертежей.

Большим местом является транспортировка, несмотря на то, что работа этого звена решает судьбу темпов, буквально на всех участках. По сей день транспортный отдел продолжает отвратительно работать. Транспортники не имеют узязки с отдельными участками, отсюда нередко простой паровозов и т. д.

На днях в управлении строительством проходило техническое совещание, на котором были подведены итоги первой декады и одновременно предпринят ряд конкретных мероприятий по укреплению руководства. В частности по второму участку, за несоблюденность руководства, снят с работы техрук инженер **Листов**, дан строгий выговор технику **Нарбутовскому** и поставлено на вид начальнику 2-го участка тов. **Снорнянову**. Кроме этого, для усиления технического руководства посланы в качестве техрука инженер тов. **Селиванов**, инженер **Андриневич** и техник **Кожевников**.

Отставание в первой декаде невольно наталкивает на вполне справедливый вопрос: где-же было конкретное руководство партийных ячеек и профсоюзов на участке?

Ответ прост и ясен. Не везде ячейки и профсоюзы повернулись лицом к производству. Не была достаточно мобилизована рабочая масса на выполнение плана.

Результаты июньской декады говорят о том, что партийные организации участков и цеховые комитеты не сумели подготовку и предстоящую генеральную партийную проверку встретить производственными показателями.

Во второй декаде июня этот недочет должен быть безусловно учтен.

Партийная организация и профсоюзы, во главе с командирами производства, должны дело поставить таким образом, чтобы надвигающуюся чистку партии на площадке встретить большевистскими показателями не производстве.

районным и низовым комиссиями по чистке („Правда“, 29-V).

3. Сталин „Вопросы ленинизма“. О партии. Стр. 64—74 202—219, 548—568.

4. Сталин. О работе в деревне. Речь на январском пленуме ЦК и ЦКК.

5. Речь тов. Кагановича о чистке партии на Московском городском партсъезде.

6. Доклад председателя Уральской областной комиссии по чистке тов. Ройзенмана на собрании актива Свердловской городской организации („Ур. раб“ 2 июня).

7. Письмо т. Ройзенмана и т. Кабакова секретарям городских и районных комитетов ВКП(б), председателям городских и районных контрольных комиссий ВКП(б) („Ур. раб“ 8-VI).

Одеть рабочие поселки в зелень садов

Советы района должны возглавить борьбу за улучшение социально-бытовых и культурных нужд рабочих социалистического П-Уральска

Вдуматься в указания вождя партии и рабочего класса!

Вождь партии и рабочего класса тов. Сталин в своей речи на совещании хозяйственников 23 июня 1931 г. заявил:

„Для закрепления рабочих за предприятием необходимо еще дальнейшее улучшение снабжения и жилищных условий рабочих. Нельзя отрицать, что в области жилищного строительства и снабжения рабочих сделано за последние годы не мало. Но того, что сделано, совершенно не достаточно, для того, чтобы покрыть быстро растущие потребности рабочих: Нельзя ссылаться на то, что раньше жилищ было меньше, чем теперь, и что, ввиду этого, можно успокоиться на достигнутых результатах. Нельзя также ссылаться на то, что раньше снабжение рабочих было куда хуже, чем теперь, и что можно, ввиду этого, довольствоваться существующим положением. Только гнилые и насквозь про-

тухшие люди могут утешаться ссылками на прошлое. Надо исходить не из прошлого, а из растущих потребностей рабочих в настоящем. Нужно понять, что условия существования рабочих изменились у нас в корне. Рабочий ныне не тот, что раньше. Нынешний рабочий, наш советский рабочий, хочет жить с покрытием всех своих материальных и культурных потребностей и в смысле продовольственного снабжения, и в смысле жилищ, и в смысле обеспечения культурных и всяких иных потребностей. Он имеет на это право, и мы обязаны обеспечить ему эти условия. Правда, он не страдает у нас от безработицы, он свободен от ярма капитализма, он больше не раб, а хозяин своего дела, но этого мало. Он требует обеспечения всех своих материальных и культурных потребностей и мы обязаны исполнить это его требование. Не забывайте, что

мы сами выступаем теперь с известными требованиями к рабочему,—требуем от него трудовой дисциплины, напряженной работы, соревнования, ударничества. Не забывайте, что громадное большинство рабочих приняло эти требования Советской власти с большим подъемом и выполняет их геройски. Не удивляйтесь поэтому, что осуществляя требования советской власти, рабочие будут в свою очередь требовать от нее выполнения ее обязательств по дальнейшему улучшению материального и культурного положения рабочих“.

Мы эту длинную цитату из высказываний вождя партии привели для того, чтобы лишний раз показать и подчеркнуть какое значение придавал тов. Сталин и, как он ставил вопрос об улучшении социально-бытовых и культурных нужд нашего рабочего класса на современном этапе социалистического строительства.

Вывести из беспризорного состояния борьбу за улучшение материально-бытовых и культурных нужд рабочих

Прошло ровно 2 года. За это время много сделано для выполнения указаний тов. Сталина. Выполнение этого указания вождя партии у нас на заводах и новостройках, по рабочим поселкам проводится одинаково однобоко, а местами, прямо-таки, положение с борьбой за улучшение материально-бытовых и культурных нужд рабочих находится в самом беспризорном состоянии.

Многие наши партийные работники, профсоюзники, хозяйственники, работники советского аппарата привыкли думать, что если при новостройке, или на заводе открыт клуб, имеется амбулатория, столовая, то этим и можно ограничить свои заботы об улучшении материально-бытовых и культурных нужд рабочих. Очень многие считают, что раз построили новый дом и вселили туда рабочих, то больше об этом рабочем, об его квартире, о том, как жи-

вет рабочий—можно покончить все заботы.

Тот, кто думает и делает так, кто только на этом начинает и на этом же заворачивает заботу о нуждах рабочих, тот протухлый человек, тот оппортунист, с такого руководителя во время партийной чистки партия праве и безусловно спросит ответа за его безразличное, ограниченное голым делечеством, отношение к дальнейшему улучшению нужд рабочих.

Первоуральску нужны не только одни столовые и жилища, но и сады, кинематографы...

Чтобы не быть голословным возьмем хотя бы один такой факт применительно к Первоуральскому поселку.

На территории Первоуральского поселка находится несколько крупнейших заводов и новостройки, в поселке живет почти половина всего населения района.

На каком высоком уровне должно находиться обслуживание этого колоссального количества рабочих и их семей, геройски борющихся за

промфинплан, за превращение старой Демидовской Шайтанки в социалистический Первоуральск.

Строятся новые дома, поселки, столовые, но это и все. Между тем это невероятно, но факт, что на весь крупнейший рабочий поселок района нет ни одной приличной коммунальной бани, прачечной, мастерской для починки обуви, парикмахерской, фотографической мастерской, сада, кинематографа, водной станции, киосков с питьевой водой, киосков со цветами и т.д. Об озеленении поселков, о превращении каждого рабочего квартала в настоящий сад, о превращении улиц в тенистые аллеи никто не думает и думать пока еще никто не собирается.

Ведь факт же, что в выходной день рабочему и его семье некуда выйти, он предоставлен сам себе, он лишен возможности культурно использовать завоеванный им день отдыха.

Говоря о будущем соцгороде, не забывать и нужд

сегодняшнего дня

У нас считается за образец забот о рабочих, когда разводят демагогию и строят всякие фантастические замки о том, что в будущем соцгороде, там где сейчас прохлдит улица 3-го интернационала, должен быть и обязательно будет грандиозный парк культуры и отдыха, существующие дома на этой улице будут снесены. Заводской пруд обогатится большим родным стадионом, который по

величине и красоте не будет уступать лучшим Московским. Все это когданибудь и будет, а вот сегодня ничего не делается. Эти глупцы и фантазеры в то же самое время умудряются проходить мимо, не замечать и ничего не делать для того, чтобы роццу между Первоуральском и Хромпиевом уже сейчас превратиться из места свалки в приличный парк культуры и отдыха. Уже сейчас на завод-

ском пруду можно без больших затрат соорудить водный стадион, ледочную станцию, загородить сад у Трубызавода, организовать в нем гулянья, развлечения для рабочих и т.д. Разрешение этих легко разрешимых вопросов под силу сейчас любой из наших поселковых организаций, но ни одна из них не хочет ввязаться практически за маленькое дело.

Советы, встаньте в голову борьбы за сад, кино, баню, купальню

Кто должен в первую очередь, не откладывая дело в долгий ящик, сегодня же, ввязаться за практическое дело, отбросить ничемные вредные фантазии о будущих гранди-

озных воздушных замках, а заняться разрешением всех тех проблем, которые уже сейчас немедленно могут дать нам действительное улучшение бытовых и культурных

нужд наших рабочих, в меру наших сил и возможностей, которыми мы безусловно располагаем сегодня и которые мы можем осуществить. Нам кажется, что практи-

ческие разрешения этих вопросов должна взять на себя в первую очередь поселковая власть—поселковые советы, именно они должны выступить организаторами борьбы за улучшение бытовых и культурных нужд рабочих. Поселковые советы должны стряхнуть с себя пыль старой Шайтанки и в своей работе встать на уровень, который предъявляется к ним строительством социалистического Первоуральского района. Свою работу они не должны ограничивать, как это у них зачастую получается, одной административной работой. Нет, они должны возглавить творческий энтузиазм масс и по большевистски, с американской деловитостью ввязаться за разрешение вопроса о действительном улучшении бытовых и культурных нужд рабочих

во всем их многообразии и величии.

В связи со всем этим позволительно будет задать вопрос самому райисполкому: а в какой мере он руководит работой поселковых советов в этом направлении, как он сам повернулся лицом к этому участку борьбы за социализм, не пора ли вообще всей системе советской власти в районе в борьбе за улучшение бытовых нужд рабочих от слов перейти к будничному практическому делу, идти в авангарде, взять это дело в руки пролетарской диктатуры, руководить им, безжалостно вытравляя всякую обломовщину, кустарщину, оппортунистическое пренебрежение к работе различных бытовых и культурных учреждений, призванных обслуживать героический рабочий класс нашего района?

На подмогу советам идите профсоюзы, комсомол, хозяйственники!...

Несомненно, что одна советская власть со всеми этими задачами не справится, вместе с ней в эту борьбу должны крепко ввязаться наши профсоюзы, которые пока тоже дальше разговоров на общие темы в улучшении бытовых нужд рабочих не идут. Задачи профсоюзов втянуть своих членов в творческую борьбу за поднятие культурного уровня, за подтягивание обслуживания нужд рабочих на уровень предъявляемый интересами строительства социализма в нашем районе.

Не должен остаться в стороне от этой нужной кропотливой, будничной мелкой работы и Ленинский комсомол. Он на отдельных участках социалистического строительства дерется не плохо, а вот, на этом участке никак не дерется. Нельзя же отрицать такого факта, когда наша молодежь слабо занимается физкультурой, не является застрельщиком в организации разумных раз-

влечений, хотя часто приходится сталкиваться с некоторыми комсомольскими руководителями, которые горячегатуют на словах за это, а на деле палец о палец не ударяют для будничной работы, предпочитая витать в заоблачных высотах.

Хозяйственники до сих пор не находят в себе большевистского мужества и революционной смелости поставить в приоритет дня вопрос о всестороннем и многообразном удовлетворении бытовых нужд рабочих, для того, чтобы разрешить его прочно и по серьезному. Как это ни странно, все они, являясь большевиками, пока ничему не научились, никакого урока не извлекли для себя, для своих заводов и новостроек из практики строительства Челябинского тракторного гиганта и не развернули борьбы за превращение рабочих поселков своих заводов в благоустроенные, культурные, озелененные рабочие центры.

Социалистическому Первоуральску-- социалистическую культуру

Всем этим мы хотим добиться одного, что в повестку дня всей партийной организации, советов, профсоюзов, комсомола поставить один вопрос о развертывании настоящей большевистской борьбы, такой борьбы, о которой говорил тов. Сталин—за улучшение культурных и бытовых нужд наших рабочих. Каждая организация в этой борьбе должна найти свое место. Возглавить же эту борьбу должны органы пролетарской диктатуры, поселковые советы и в первую очередь сам Райисполком.

Социалистический Первоуральский район, его рабочие центры должны быть социалистическими не только по названию, не только по форме, но и по существу. А для того, чтобы они были социалистическими по существу одних слов мало, нужно большевистское дело. Сегодня это дело заключается в том, что-

бы озеленить поселки, чтобы культурные нужды рабочих заводских центров удовлетворялись во всей их полноте, во всем их объеме.

Для этого нужно большевистское дерзание, большевистская смелость, большевистская напористость, такая с какой большевики Первоуральского района дерутся за ликвидацию старой Шайтанки, за переделку ее в социалистический Первоуральск.

М. Брус.

От редакции. Настоящая статья помещается в порядке постановки вопроса о развернутой борьбе за улучшение обслуживания нужд рабочих живущих в заводских поселках района. Ждем от рабочих, ИТР, служащих откликов на вопросы затронутые в статье, конкретных предложений о том, как надо реализовать в наших условиях указания тов. Сталина об удовлетворении нужд рабочих—строющих социализм.

КАК ВЫ БОРЕТЕСЬ ЗА СНИЖЕНИЕ СЕБЕСТОИМОСТИ?

ЭТОТ ВОПРОС БУДЕТ ЗАДАН НА ЧИСТКЕ ПАРТИИ КАЖДОМУ ДИРЕКТОРУ, ПРЕДЗАВКОМА, СЕКРЕТАРЮ ПАРТКОЛЛЕКТИВА И КАЖДОМУ КОММУНИСТУ

На Трубинском заводе вопросам борьбы за снижение себестоимости уделяли внимание только тогда, когда обсуждали решения январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б)

ВОПРОСЫ СЕБЕСТОИМОСТИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ ТРУБНОГО ЦЕХА И ЦКК ВКП(б) ПРЕДЛАГАЕТ ВСЕМ ИГНОРИРОВАТЬСЯ

Январский объединенный пленум ЦК и ЦКК ВКП(б) по докладом т. т. Сталина, Молотова и Нуйбышева „об итогах первой пятилетки и народно-хозяйственном плане на 33 г.“ четко и ясно записал: „пленум ЦК и ЦКК ВКП(б) предлагает всем хозяйственникам, партийным и профсоюзным организациям сосредоточить главное внимание на полном выполнении задания по поднятию производительности труда и снижению себестоимости, степень осуществления которых будет в первую очередь учитываться при оценке деятельности каждого предприятия“.

Этот центральный пункт решения пленума партии не нашел и не находит большинства в Трубинском заводе. Выполнение решения игнорируется самым преступным, самым безответственным образом. Вопросы себестоимости стоят на заднем плане, они просто — напротив обходятся и замалчиваются треугольником завода. Директор завода т. Лебедев в беседе с двумя сотрудниками редакции газеты „Под знаменем Ленина“ не мог привести (или не хотел привести) ни одной цифры, характеризующей себестоимость продукции. У директоров те же ссылки, что и у остальных двух углов треугольника, на причины „явные“.

А между тем эти причины главным образом внутри завода, внутри цехов. Обратимся к цифрам: мартеновский цех за четыре месяца работы перерасходовал 97138 рублей, трубопронатный — 99576 руб. и трубоволоочильный — 28612 руб. Итого — 225326 руб. Причем: на долю брака приходится 54151 руб., простоев 93357 руб. и неплановые расходы на инструмент составляют 5611 рублей.

Эти цифры говорят о том, что организации Трубинского не вели решительной борьбы за проведение ряда мероприятий, способствующих снижению себестоимости. Производительность труда по заводу чрезвычайно низкая. В январе она составляла 82,50 проц., в феврале 72,43 проц., в марте 59,98 проц., в апреле 62,33 проц. и только в мае поднялась до 96,84 проц. (при выполнении программы на 82,44 проц.) А в целом по заводу она выразилась на 75 проц., при среднемесеч-

ном заработке рабочих за эти же 5 месяцев в 109,1 проц.

При систематическом невыполнении программы, скатившемся в марте к 55,48 проц., фонд зарплаты всех категорий оставался почти неизменным.

Конечно, мы принимаем во внимание причины независящего от организации Трубинского порядка. Сюда мы относим нерегулярное снабжение мартена сырьем, в котором из общего количества 46,68 дней простоя падает на недостаток шихты и материалов 26,84 дня. Но вслед за этим со всей категоричностью утверждаем, что Трубинский имел и имеет все возможности к тому, чтобы экономить государственные средства за счет уменьшения простоев, повышения производительности труда рабочих и сроков службы инструментов, ответственного хранения и увеличения выхода годной продукции.

Бригада **Молчанова** в горячем цехе, при общем невыполнении программы остальными бригадами, дала 111 проц. Недостаток рабочих рук в горячем цехе (которых можно найти) ведет к простоям, чрезвычайно удорожающим себестоимость продукции.

Взаимодействие работы мартеновской печи и канавы таково, что последняя иногда, не справляясь, вынуждает передержку плавки в печи и простоя. И здесь не хватает рабочих рук.

Мартеновская печь, вместо вполне возможного выпуска продукции в 75 т. в, систематически невыполняет задание, она работает вытками, сначками. Горячий цех вынужден из-за отсутствия рабочих останавливать на известный промежуток (10-15 минут) агрегаты.

Крайне убедительна ссылка администрации на плохую работу транспорта. Чистые ремонты, необорудованные простои, невыполнение норм — вот причины, устранение которых целиком зависит от администрации.

Такова логика цифр работы Трубинского завода. Она неминуемо говорит, что ответственные решения партии о снижении себестоимости Трубинский завод не выполнил, имея для этого ряд условий.

И за это треугольник целиком должен отвечать перед партией, страной, рабочим классом.

ЗА УЧЕБУ

На Трубинском охвачено техническими кружками 165 рабочих. Окончило 120 человек кружки техминимума. На днях квалификационная проверка 43 чел., из них не сдали испытания 11 человек.

Рабочие горячего цеха: вальцовщик **Бирюнов** и сварщик **Автолов**, окончившие кружок, заявляют, что они сейчас увереннее работают, приобрели больше навыка.

Горячий цех находится все время в глубоком прорыве: частые простои, нехватка рабочих рук и спецодежды — вот причина невыполнения программы.

Администрация и профсоюзные организации завода должны принять решительные меры к обучению из числа неквалифицированных рабочих, опытных, могущих стать у агрегатов горячего цеха. Надо значительно шире развернуть и повысить квалификацию старых рабочих.

Что стоит Трубинскому тонна продукции

Если проследить нарастающую себестоимость Трубинскому каждой тонны продукции по цехам, то получим следующую картину:

МАРТЕН по плану должен выпускать тонну за 130 р. 14 коп. выдает по 156 руб. 9 коп. Проходя через **ТРУБОПРОКАТНЫЙ** цех тонна удорожается сверх плана на 170 р. 2 коп. Из **ТРУБОВОЛОЧИЛЬНОГО** цеха тонна выходит стоимостью — вместо 345 руб. 90 коп. — 1102 руб. 95 коп. От общего количества удороженной всей продукцией образуется перерасход в 225326 рублей.

МАСТЕР БУБНОВ Я. Н.

Обеспечить условия для работы

Мастер горячего цеха Трубинского **БУБНОВ Я. Н.** в беседе с нашим сотрудником заявил, что несмотря на изношенность механизмов горячего цеха, производственная программа может быть вполне выполненной при создании ряда возможностей. К ним он относит своевременную доставку угля, нормальную работу сил-вой, устранение поломок и обеспечение цеха инструментом. Например, из-за опрала, не приготовленной механическим цехом, стоили в марте в общей сложности 25 часов.

„Но здесь получилась, — говорит мастер Бубнов, — целая цепь производственных неуязвок. Механический цех опрала не приготовил потому, что у него не было нефти, мы натали на старых оправах плохие сорта, заводоуправление давало их в брак. Час из простоя для завода и для нас очень дорог. За час мы можем пронатить от 30 до 40 труб, по 25 кг. и тяжелее различных сортов. Из-за угля простои бывают от часа до четырех. Тяжело отражается недостаток рабочей силы: на обжиме не хватает трех и на калибровке тоже трех человек“.

В свою очередь простои бывают и по вине рабочих. Здесь надо усилить профсоюзную и партийную работу, уделять большее внимание производственным советам, а вопросы на собраниях и совещаниях сделать интересными для рабочих. Работать же мы, при тех условиях, о которых я говорю, можем. Уже две последние пятнадцатки показывают нарастание в темпах“.

В одной цепи ФЭК Трубинского на позициях наблюдателя

Отсутствие борьбы организацией Трубинского за снижение себестоимости, и поднятые производительности труда нашло отражение в работе ФЭК. Причем, странная последовательность, присущая партколлективу, свила место в практике ФЭК. Ни партколлектив, ни ФЭК вопросов производства, и именно наиболее ответственного их участия, — выпуска продукции по плановой стоимости не ставили.

И не только это характеризует работу ФЭК, председателем которого является тов. **Коновалов**. Вопросы соревнования и ударничества не подымаются на надлежащую высоту. В апреле, когда проходила проверка социалистического соревнования, цеховые комитеты и рабочие отмечали, что чистка ударников идет неудовлето-

рительно, сдвигов в выполнении программы нет, треугольники в проверку не включались.

ФЭК был вынужден признать, что положение действительно таково и назначить новую чистку в цехах: мартеновском, механическом и среди служащих. После чистки завод извлекся от 100 лжеударников, сейчас на заводе 582 ударника.

Производственные совещания работают слабо. Наиболее лимитирующий завод — конно-транспортный цех — ни разу не ставил вопросов производства. ФЭК не постарался этот недостаток исправить.

ФЭК необходимо немедленно перестроиться в сторону жизни и работы производства.

От позиции наблюдателя надо решительно отказаться.

СОЗДАТЬ УСЛОВИЯ РАБОТЫ ДЛЯ МАРТЕНА

МАСТЕР МАЛАХОВ И КАНАВЩИК СЕРЕБРЯКОВ

Укрепление взаимопомощи между рабочими печи и канавы и ликвидация узких мест работы соединенными усилиями — одно из существенных условий бесперебойной работы мартена Трубинского.

Бывают случаи, когда печь не может дать плавку, хотя она готова, только потому, что канавы не подготовлены. На днях из-за того был случай часового простоя печи. У канавщиков было много выколотков, в связи с неисправностью изложниц. В таких случаях мы прибегаем к взаимопомощи.

Но помощь не всегда возможно осуществить, т. к. не хватает рабочих рук и у канавы, и у печи.

Большим тормозом в работе является нехватка спецодежды в полном размере и того качества, которое нужно при работах.

Но самое главное — отсутствие всех форм правильного хозрасчета. В этом месяце, например, нет **инаного учета конторной цеха произведенной выработки по сменам**.

Администрация должна также оживить работу конно-транспортного цеха. Очень трудно работать, не имея во время подвезенной руды чугуна или железа. Зачастую работают так, что нажимают на подвозку чугуна, оставляя цех без достаточного количества железа.

В тиши кабинетной

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ ТРУБНОГО НЕ БОРЕТСЯ ЗА КАЧЕСТВЕННЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

После длительных разговоров с секретарем партколлектива Трубинского завода тов. **Трифоновым** можно убедиться, что коллектив, а также ряд коммунистов и кандидатов партии завода стоят в стороне от борьбы за снижение себестоимости продукции и поднятие производительности труда. Есть люди, которые пытаются хоть констатировать тяжелое положение своего предприятия и на этом оттираться. Партколлектив, наблюдая из кабинета возмутительнейшие факты, не пытается сделать даже и этого.

Напрасно вы стали бы искать в протоколах заседаний бюро партколлектива за эти пять месяцев текущего года хоть какогонибудь отражения борьбы за снижение себестоимости, за исключением состоявшегося 14 апреля решения о том, что выполнение программы по заводу неудовлетворительно. Между прочим, этот вопрос ставился дважды — второго марта он был снят с повестки из-за неполных материалов.

Вопрос о развешивании работы среди рабочих по привлечению их лошадей на подвозку шихты ставился также дважды, но он не получал никакого практического осуществления. И этим замкнулся круг вопросов заводского порядка, которые разбирало бюро.

Культурой партколлектива тов. **Галицких**, выдвинутый на эту работу в феврале, до сего времени не успел провести, да и не мог успеть, не руководимый секретарем, ни одного собрания культурщиков ячеек по воп-

росам устранения производственных болячек, путем мобилизации активности рабочих.

На общих партсобраниях, в единные партийные дни разбирались все, что угодно, за исключением работы производства.

Вполне естественно, что подобная работа привела к отрыву ряда коммунистов от активного участия и руководства жизнью завода.

Белов — секретарь цеховой ячейки мартена только раз на заседании бюро поставил доклад начальника цеха. Отчеты сменяемых мастеров и рядовых коммунистов не заслушивались. Сам **Белов** говорит: „плохо политически развит; не все в голове укладывается“. Лейт-мотив о слабости политического воспитания слышен отовсюду. Да и немудрено. Из 140 коммунистов и кандидатов не охвачено учебой 41 чел.

Можно ли при таком положении ожидать высокой роли коммунистов на производстве? Стали наблюдаться случаи пьянства, отказа от поручений и т. д. И здесь коллектив остался верен себе. На заседании бюро 22 апреля было сразу исключено 14 членов и кандидатов организации. Это вместо воспитательной работы с ними!

Такова суровая действительность партийного руководства над Трубинским в жизни и работе предприятия. Эта действительность тем суровее, что она существует на фоне производственных недочетов, что она наблюдается, как раз накануне чистки партии.